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22 listopada 2023
klasa 8 szkoty podstawowe;j
Test trwa 75 minut

W kazdym pytaniu poprawna jest doktadnie jedna odpowiedz. Na starcie otrzymujesz 30 punktéw. Za brak odpowiedzi dostajesz 0
punktow. Za odpowiedz? btedng otrzymujesz punkty ujemne réwne % liczby punktow przewidzianych dla danego zadania.

2yczqc sukcesow, serdecznie Cie zapraszamy do testu konkursowego Alfika Matematycznego 2023!
Komitet Organizacyjny Konkursu
Zadania po 3 punkty

1. Kazde dwie wyspy w archipelagu 4 wysp polczone jednym mostem. Niestety wszystkie mosty wyajaag
remontu. lle najwicej mostow mena remontowé jednoczénie, aby pomimo zamkegtia remontowanych mostow
mozliwy byt przejazd z kadej wyspy na kada inng?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
2. Staszek skmzy szkot podstawow w roku, ktérego numer jest kwadratem liczby ndhap W ktdrej klasie jest
Staszek?
A) czwartej B) pitej C) sz0stej D) siodmej E) 6smej
3. lle milisekund trwa jeden petny obrathima pralki, ktora wiruje z pdkoscia 1200 obrotéw na ming®
A) 5 ms B) 10 ms C) 20 ms D) 50 ms E) 100 ms

4. Pewien prostak ma boki rownolegte do osi uktadu wsp@dnych. Dwa wierzchotki prostaka maj wspotrzdne

(1, 3) i (4, 5). Jakie wspoOkdne mae mie trzeci wierzchotek tego prostatia?
A) (3, 4) B) (1, 5) C) (5, 4) D) (5,1) E) (3,1)
5. Ktéry z pontszych kwadratéw jest o 1 gkiszy od sz&cianu pewnej liczby naturalnej?

A) 4 B) 9 C) 16 D) 25 E) 36
6. lle lat skaczy Marta w roku, ktérego numer jest kwadratembicnaturalnej, jéi dzisiaj obchodzi swoje 14.
urodziny?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
7. lle jest trzycyfrowych paeg liczby 27?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
8. Odwrotnéc¢ ktorej z pontszych liczb jest najwksza?
A)0,1 B) 0,2 C)0,3 D) 0,4 E) 0,5
9. Dla ktérej z podanych paij wartgci liczby n, wynik dodawania 1 + 2 + ... rjest kwadratem liczby naturalnej?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

10. taczac srodki kolejnych bokow rombu ogkie ostrym 30° otrzymamy:

A) trapez nie bdacy rownolegtobokiem  B) réwnolegtobok niedacy prostolstem ani rombem
C) romb nie bdacy kwadratem D) prostaknie kedacy kwadratem
E) kwadrat

Zadania po 4 punkty
11. Samochdéd przez godzijechat z pgdkaoscia 90 km/h, a nagpnie przez dwie godziny z gkoscia 120 km/h. Jaka
byta srednia pgdkos¢ samochodu na catej trasie?
A) 95 km/h  B) 100 km/h C) 105 km/h D) 110 km/h H)5 km/h
12. Wskazéwka godzinowa zegara mnieg miinute temu pokrywata si ze wskazowk minutows. Konce obu
wskazowek znajduajsic miedzy trojka a czwork. Ktéra jest godzina?
A) 15% B) 15" C) 15° D) 15° E) 158°
13. Liczba krawdzi pewnego ostrostupa jest 7ewéza nk liczba wierzchotkéw. llgcian ma ten ostrostup?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

lle razy kwadrat obwodu kwadratu jestkézy od pola tego kwadratu?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 16
W kadym wierzchotku pewnego wieloianu schodg si¢ cztery sciany i kada z tychscian jest tréjlgtem
réwnobocznym. llgcian ma ten wielkian?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16
Odcinaic od pewnego prostata kwadrat otrzymano prostgiko stosunku diugaei bokéw 5:1. Pole odeiego
kwadratu stanowito ponad potewpola wygciowego prostokta. Jaki byt stosunek diuga bokdéw wygciowego
prostokyta?

A)l1:5 B)2:3 C)3:4 D)4:5 E)5:6
Széciokat foremny ma przedtne dwdch rénych dilugdci — ,krotkie” przelgtne i ,dlugie” przelgtne. lle ma
.Krotkich” przekatnych?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Kazdy wierzchotek kwadratu pgézono odcinkiem zérodkiem jednego jego z bokdw. Narysowane czteryindilc
rozcigty kwadrat na 9 agci, z ktorych jedna byta kwadratem. llegéai byto trojkatami?

Al B) 2 C)3 D) 4 E) 6
Jali 30% liczbya jest rowne 20% liczbl, to 30% liczbyb jest rowne:

A) 40% liczbya B) 45% liczbya C) 50% liczbya

D) 60% liczbya E) 75% liczbya

Dany jest miciokat foremny. lle jest takich troptow, ktorych wierzchotkamisstrzy spaéréd wierzchotkdw tego
pigciokata?
A)5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

Zadania po 5 punktow

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Pewna szeienna kostka do gry ma jegléciare z 1 oczkiem, dwigciany z 2 oczkami i trzyciany z 3 oczkami.
Rzucamy kostk tak diugo, a taczna liczba wszystkich wyrzuconych oczeddihe liczly ztozona. lle najwiece]
rzutow kostle mozemy wykon@?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

W pewnej klasie dziewstzjest o potow razy wkcej niz chlopcow, z& chlopcéw — o 6 mniej nidziewcat. Ilu
uczniow liczy ta klasa?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 28 E) 30
lle najwecej dwucyfrowych dzielnikow mae mie liczba dwucyfrowa o cyfrze dziegek 77?

Al B) 2 C)3 D) 4 E) 5 lub wcej

W nocy w Warszawie spadio 12 litrow deszczikaaly metr kwadratowy. Gdyby wedz deszczu réwnomiernie
rozlac na catej powierzchni miasta, to otrzymakiny warstwe wody o grubéci:

A)0,22mm B)12mm C)1,2cm D) 12 cm E)l2m
W jakim stosunku dzieli pole trajla rownobocznego prosta réwnolegta do jednego pwaldziehca na pét obwaod
tego trojlata?

Al:1 B)1:2 C)2:3 D)4:5 E)7:9
Dla pewnej liczby pierwszgjdoktadnie jedna z wymienionych paej liczb jest liczl pierwsz. Ktéra?

A 2p+1 B)p+1 C)p+1 D)Dp+1 E)p+3
Kran napetnia pustvanre w ciagu 20 minut. Odptyw optdnia petra wanre w ciagu 10 minut. Jdi w petnej wannie
otworzymy odptyw i rownoczmie odkecimy kran, to ile czasuedzie trwato oprénienie wanny?

A) 10 min. B)20min. C)30min. D)40 min. E) 60n.
lle razy 2°jest wicksze nk 2%°?

A) 2 B) 4 C)s8 D) & E) 2°
Pewna liczba dwucyfrowa zstdsza s¢ 7-krotnie, gdy midzy jej cyfie jednaci a cyfre dziesiatek wpiszemy 0. Jaka
jest cyfra dziesitek tej liczby?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5
Jedna z podstaw pewnego trapezu réwnoramiemmagtiugéé 6 cm, a odcinekatzacy srodki ramion tego trapezu
— 9 cm. Jaka jest diugoddrugiej podstawy trapezu?

A) 10 cm B) 11 cm C)12cm D) 15cm E) 16 cm
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